

## Коллективность в партийном руководстве

Массами людей связана с широчайши- массами трудящихся наша партия. Она прислушивается к голосу масс, пе- реносит их мысли и думы, их чая- ния и надежды в своей политике, в своих решениях, в своей повседневной работе. Народная масса мы коммунисты.—Ред.) же капля в море,—говорил В. И. Ле- на XI съезде партии в 1922 году,—и мы можем управлять только тогда, когда реально выражаем то, что народ со- бирает.

За годы социалистической революции прошли тысячи и десятки тысяч пре- кранных руководителей и организаторо- в коммунистов. За эти же годы неизмеримо росли и все труднее, невиданно по- высилась их политическая активность, их культура. Год — полтора назад кому, вне узкого круга товарищей, были из- вестны имена Стахановцев, орденоносцев, героев, которых ныне знает вся страна? Многие из этих людей — рядовые члены партии, рядовые бойцы великой социали- стической армии труда. «Миллионы тру- дящихся, рабочих и крестьян трудятся, жи- вят, борются. Кто может сомневаться в том, что эти люди живут не впустую, что, и борясь, эти люди накапливают огромный практический опыт? Разве можно сомневаться в том, что руководи- тели, переносившие этим опытом, не могут считаться настоящими руководителя- ми?»

В этих словах товарища Сталина выра- жена программа партийного руководства в новых условиях. Партия внимательно при- служивалась к тому, что зрело в народ- ных массах, быстро подхватила трудовой ритм одиночек и сделала его достоянием коллектива.

«Служи учи», — говорил товарищ Сталин 1-м всесоюзному совещанию Стаханов- цев — что настоящими руководителями коммунистами могут быть только такие руководители, которые умеют не только руководить рабочими и крестьянами, но и учиться у них. И, обращаясь к лучшим людям, соби- равшимся в Кремле, наш вождь горячо объявлял их: «Спасибо вам, товарищи, за то, что вы изучаете и передаете свой опыт, свое мастерство».

Правильно руководить — это не только руководить, но и учиться у масс, поощрять и использовать их практический опыт. Правильно руководить — это привлекать к активному обсуждению вопросов. Правильно руководить — это руководить коллективно, а коллективно.

Трудящиеся нашей страны широко об- суждают опубликованный проект сталин- ской Конституции. В этом величайшем до- стижении современной эпохи по-новому ставятся вопросы диктатуры рабочего класса, вопросы демократии в нашей стране. Гро- мкие успехи социализма привели к из- менению системы выборов. В обстановке этих выборов «будут хлынуть в руках» решения против плохих работающих орга- нов власти, когда избиратели обдумают своим доверием только тех работников, ко- торые действительно показали на деле свое умение. Чуть прислушиваться к голосу масс, — в этой обстановке неизмеримо по- вышается ответственность каждого руко- водителя.

В этих условиях становится более сложными и более ответственными и задачи партийного руководства.

Полтора года назад Центральный Ко- митет партии принял важнейшее решение о выборах руководителей. Для партий- ного руководителя должно быть очевид- ным, что данное решение неразрывно свя- зано и целиком направлено на дальнейшее совершенствование внутрипартийной демокра- тии. То же самое относится и к поста- новлению Центрального Комитета партии об опшбах Саратовского крайкома.

Прошел год, однако саратовские уроки введены далеко не всеми организациями. Мало у нас еще таких партийных ко- ллективов, где важнейшие вопросы обсужда- ются в узком кругу. Кое-где пытаются ограничить продолжительность общих пар-

тийных собраний и собраний партийного актива, вопреки прямым указаниям Цен- трального Комитета.

В ряде городских комитетов — Пермском, Владимирском, Орловском и др. — широко применялась система кооптации членов пленума горкома. В Пермском горкоме из 102 выбранных партконференцией членов пленума фактически осталось 43. Путем обследования выяснилось, что здесь члены пленума не вовлекаются в практическую работу, им не дают поручений, не бесе- дуют с ними, словом, утрачили с ними всякую деловую связь.

Есть у нас еще кое-где работники, ко- торые самостоятельно думают, что у них на плечах всеобъемлющая голова, что они все знают и все вопросы могут решать едино- личию, не заслушивая мнения своих това- рищей по работе. Есть еще работники, ко- торые в протесте душевной уверенности, что несогласие при коллективном обсуждении с их насмешливым мнением пред- ставляет потрясение основ, неуважение к руководству и подрыв их собственного ау- торитета. Занявшем, коммунистическим чванством за версту несет от подобных рассуждений. Именно теорией связью с коллективом, учетом его опыта, вниманием к толковым предложениям создается и укрепляется авторитет руководителя-большеви- ка. Именно там, где способствуют инициативе людей, где поощряется развертывание острейшей коллективной самокритики, только там создается подлинный, глубокий и принципиальный авторитет. Сталинский Центральный Комитет показывает образцы самокритики, коллективности руководства и широкой связи с массами.

Коллективность партийного руководства выражается в целой системе практических мероприятий. Здесь играет роль установле- ние райкомом или горкомом живой и креп- кой связи с первичными партийными ор- ганизациями, связи не бумажной, а на- стоящей, деловой. Здесь играют роль и де- ловые совещания, совмещаемые по тем или иным отраслям работы. Коллективность партийного руководства достигается и тем, что в практическую работу партийного ко- митета втягиваются все члены бюро, пле- нума и т. д. Огромное значение приобре- тает знание людей, членов партии, их способности вести ту или иную работу. В особенности это относится к работе пер- вичной партийной организации. Здесь партком и его секретарь должны чутко прислушиваться к мнению членов партии, подхватывая каждую деловую мысль, по- ощирая каждое проявление инициативы.

К коллективному обсуждению вопросов должны быть привлечены все члены парт- нии, в том числе и живущие в селах, иногда оторванные на-за дальности рас- стояния от партийной жизни районного центра. В этих целях Центральный Ко- митет партии принял постановление о том, что райкомы партии в районах с неболь- шим числом коммунистов избираются на общепартийных собраниях. На этих же со- браниях, созываемых не реже 1 раза в два месяца, должны обсуждаться важней- шие партийные вопросы. Это постановле- ние дает четкий план коллективного пар- тийного руководства на селе.

Иркой, инициативной и деловой должна стать повсюду, во всех организациях вну- трипартийная жизнь. На всех заседаниях и собраниях должно развертываться широ- кое коллективное обсуждение вопросов. Здесь воспитываются члены партии, здесь учатся они сочетать теорию с практикой, применять то теоретическое оружие, ко- торым овладевают в школах, в кружках, применять это оружие в конкретной рабо- те, в обстановке своего города, района, предприятия и села.

Разум и опыт партийного коллектива, широкое развертывание внутрипартийной демократии обеспечат новые, невиданные успехи и в воспитании людей и в пропе- дании всей нашей хозяйственной и куль- турной жизни.

(Перекоя «Правды» за 27 июля)

## Мировые рекорды — за нашим народом

В беседе с нами майор-орденоносцев тов. А. Афанасев поделился своими мне- ниями о беспосадочном перелете отва- жливой экипажа «АНТ-25» — Чкалова, Байдуклова и Белякова.

— Чрезвычайно трудную задачу, — го- ворит тов. Афанасев, — беспосадочный перелет в неслыханных условиях Арктики, перелет по дальности небыва- ющий в мире тройка наших летчиков — Чкалов, Байдуклов и Беляков, — прежде всего надо отметить мужество, отвагу, выдержку, хладнокровие, настоя- щую смелость и мастерство этих людей, — качес- тва, которые воспитывает в нашем героиче- ском народе великий Сталин.

Конструкция моторов и самолетов, построенные на наших отечественных за- водах, выдержали труднейший экзамен — отлично.

Валерия Павловича Чкалова я знаю лично. Знаю его, как большого мастера самолетов, подлинного художника пилоти- рования. Мне приходится наблюдать, как тов. Чкалов на самолете проделывает

посетние изумительные номера, он на высоте двух метров от земли делает по- рядок три разворота на 360° с вер- тикальным креном и с переменой рулей.

Таким людям, лишенным чувства стра- ха, в совершенстве владеющим техни- кой, с уверенностью можно поручать выполнение самых сложных задач по перелетам.

Летая в невероятных трудных условиях Арктики, надо быть каждой минутой готовым принимать решительные, вместе с тем грамотные меры, чтобы не оказаться жертвой коварной стихии Севера. Этими данными отважная тройка располагала. Самолет «АНТ-25» предварительно, как известно, тщательно был испытан летчи- ком-испытателем, героем Советского Сою- за тов. Громыным. Это говорит о том, что в нашей стране грандиозные мероприятия, предпринимаемые партией и правитель- ством, лишены всякого авантюризма, репордсменства и показной шумихи. У нас все делается продуманно, расчетливо, испытанно.

В. Ряснов



На снимке: слева направо — профессор А. Н. Туполев, герои-летчики т.т. Беляков, Чкалов, Байдуклов

## ОТЕЦ ШТУРМАНА БЕЛЯКОВА — товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Радостью и гордостью за вашу социалистическую родину, за нашу прекрасную авиацию, за весь героический экипаж замечательного воздушного корабля, в составе которого находится и мой сын, штурман Александр Беляков, наполняюсь мое сердце, когда я узнаю сегодня о блестящем исходе перелета. Я горжусь тем, что мой сын вместе с отважными летчиками — товарищами Чкаловым и Байдукловым успешно выполняли ваше задание. Первое мое слово признательности и благодарности вам, дорогой Иосиф Виссарионович, за сталинскую заповедь, которую получил мой сын, за высокое доверие, которое вы ему оказали, поручив вместе с товарищами Чкаловым и Байдукловым осуществить этот беспри- мерный в истории полет.

Я, сын крепостного крестьянина, с большим трудом выживший до револю- ции в учитель, счастлив, что дожил до нашей великой сталинской эпохи, когда все мои дети получили высшее образо-

вание (Александр — летчик-штурман, Михаил — летчик-наблюдатель и метеоролог, Татьяна — агроном), когда в нашей стране бьет ключом радость и счастливая жизнь для миллионов.

Широка страна моя родная, Много в ней лесов, полей и рек, Я другой такой страны не знаю, Где так вольно дышит человек.

Мне уже 60 лет, но я крепок и бодр и горю страстным желанием вместе с моими детьми работать для дальнейшего процветания нашего социалистического отечества.

Да здравствует наша Всесоюзная коммунистическая партия большевиков! Да здравствует наш любимый вождь товарищ Сталин!

Снастивший и предавший вам Василий Григорьевич

Беляков.  
Колхоз села Починья, Ногинского района, Московской области.  
(ТАСС)

## Бесстрашие, отвага, мужество, высокое мастерство

Беспримерный перелет героя-летчика Чкалова и его товарищей не может не вызывать чувства радости и восхищения, потому что всякий длительный и беспосадочный перелет связан с неожиданными и непредвиденными метеорологи- ческими трудностями. Тем более этот беспримерный по дальности полет в условиях Арктики был чертовски труден, и мне, с 1923 года летающему на самолетах, это более чем кому либо понятно.

Слепые полеты на самолетах представ- ляют собой особую трудность, а ям прише- лось по пять часов вести самолет веле- лую, — в бурю, в снег, в пургу, в тумане, ориентируясь лишь по приборам. За- дача была трудная и надо обладать вер- ой в силу, мужеством и отвагой, любя своей родину, беззаветно бороться со стихией природы, побеждать каждую ми- нуту подстерегавшие роковые опасности, чтобы выйти из этой борьбы славными победителями.

партия, вождь тов. Сталин и они харак- терны теперь для советского народа.

Я лично восхищен этим беспримерным в мире перелетом и умением экипажа поддерживать с самолетом связь в таких трудных метеорологических условиях Арктики, успешно пришедших к финишу. Все, что сделано в этом направлении за границей, нашими летчиками оставле- но далеко позади. Причем у них — за границей, делалось это несравненно в более легких условиях, их перелеты по сравнению с нашими представляли собой орнаментные эксперименты в теплой комнате.

Перелетом Чкалова, Байдуклова и Бе- льякова, дядня которого в полтора раза может пересечь нашу страну от запа- дов до восточных границ, показана мощь и величие Советского Союза, по- казано чудесное качество людей и ма- шин. После этого перелета многие ка- питулистические страны, военные деяте- ли и фашисты крепко подумают, прежде чем напасть на нашу страну.

За период моей работы мы выпустили не один десяток Чкаловцев, таких же мужественных, храбрых, преданных своей родине, готовых на любые подвиги. Таких, как Аркадий Чапаев, сын легендарного героя-полководца с замечатель- ными чертами характера своего отца, отличник Кузнецов, — у нас теперь много. Наши выученики всюду в част- ных на работе дают наилучшие показа- тели боевой подготовки, о чем свиде- тельствуют письма с положительными отзывами.

Можно надеяться, что наши отваж- ные летчики, каждый нерв которых ре- шимостью покрыт, по первому зову Со- ветского Правительства выступят и не- применно отстоят завоевания Октября от нападения вражеских сил капитализма.

Майор Д. К. Мель.  
Н-ая авиашкола.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Открылась международная конференция представителей движения за мир

Прага, 25. Сегодня в Праге откры- лась международная конференция пред- ставителей движения за мир из стран Центральной и Юго-Восточной Европы. Конференция должна в рамках подго- товки к предстоящему конгрессу мира в Брюсселе, организовать сотрудничество народов упомянутых стран.

На конференции участвуют пред- ставители Чехословакии, Румынии, Югосла- вии, Австрии, Польши, Латвии и Швеции, а также Франции и Англии.

С докладом выступил председа- тель чехословацкого комитета «Междуна- родного движения за мир» Козак, который сообщил, что международное движение за мир охватывает в Европе 30 миллионов человек, в том числе 4 миллиона че- ловек в Чехословакии. В заключение Козак заявил: «Сегодня настало время, когда все народы должны громко высказаться за мир и доблестно своей цели. Единный фронт в борьбе за мир должен быть осуществлен во чтобы то ни стало».

### Движение протеста в Чехословакии против смертного приговора Эдгару Андре

Прага, 25. В Чехословакии все более набирает движение протеста против смер- тного приговора, вынесенного германски- ми фашистами Эдгару Андре. В герман- скую миссию в Праге явилась делегация, которая от имени пражских рабочих за- явила протест против смертного пригово- ра. Митинги протеста происходят во всех

значительнейших промышленных пунктах, особенно Остраве (Моравия) и ее окрест- ностях, где за последние 3 дня под протестом против смертного приговора Эдгару Андре подписались 5000 человек. В Телнице и окрестностях (Северная Че- хия) под протестом подписались 20.000 человек.

### Заседание французского совета министров

Париж, 26. Вчера под председа- тельством президента республики Лебрена состоялось заседание французского со- вета министров. Согласно официальному коммюнике, глава правительства и ми- нистр иностранных дел сделали доклад о работах лондонской конференции. Пре- сидент единогласно одобрил решение конференции. Затем правительство подве- ргло первому рассмотрению вопрос о ме- тодах, которыми должна быть подгото- влена конференция пяти Локарнских дер- жав.

Правая и фашистская печать продох- жают кампанию против французского пра- вительства, обвиняя его во вмешатель- стве в испанские внутренние дела и по- держке испанского правительства в его борьбе против матежников. Вчера агентст- вом Гавас распространялось следующее со- общение: «По поводу поставок военного снаряжения, о которых будто бы просило испанское правительство, в официаль- ных кругах после заседания совета ми- нистров заявили: «Служи, будто-бы фран- цузское правительство решило вести по- литику вмешательства, не соответствующую действительности. Кроме того, в этих кругах категорически опровергают сооб- щение, будто бы поезд с бесприпасами находится в настоящее время на пути в Испанию».

### Новая структура военно-воздушных сил в Японии

Токио, 26. В опубликованном новом положении об управлении воздушных сил японской армии указано, что начальник управления воздушных сил назначается императором из среды генералов, или ге- нерал — лейтенантов и подчиняется непосредственно императору. Он приравнивает- ся в правах к военному министру, на- чальнику генерального штаба и генераль- ному инспектору военного обучения. В связи с передачей авиационных подразде- лений

непосредственное подчинение управле- нию воздушных сил, структура воздушных сил японской армии будет следующей: 1) упра- вление воздушных сил; 2) первая авиабригада в Кагамигахара в составе первого, второго и 7-го авиационных; 3) вторая авиабригада в Коре в составе 6-го авиационного и 9-го полков; и 4) авиацион- ный: 3-й в Иоккамаи, 4-й в Таидайра, 5-й в Таидайра и 8-й — в Хейто подчи- няются непосредственно управлению воз-душных сил.

## Усилить хлебосдачу

Двадцать два дня прошло с первых дней уборки. Только одними комбайна- ми убрано десятки тысяч гектаров, но хлебосдачу идет пока что исклю- чительно за счет комбайнов и все же разрыв между намолотом и вывозкой хлеба нарастает с каждым днем. На токах колхозов по несколько дней ле- жат и мнут под дождем уже тысячи центнеров хлеба.

Эти факты говорят о том, что руко- водители многих колхозов и МТС на- рушают указания июньского пленума ЦК партии в этом вопросе тем, что не поставили в центр своего внимания форсирование хлебосдачи. В отдельных колхозах укоренились абсолютно не- верные, вредные настроения — вы- возить хлеб только автомашинными, не привлекая или привлекая к этому ми- нимуму мужского транспорта.

хлебосдачу идут безобразно медлен- но и неорганизованно.

Нужно сейчас, буквально в 2-3 дня, ввести в действие все молотилки, обе- спечив им качественный ремонт, уста- новив контроль за их работой по еже- дневным заданиям. Для вывоза хлеба с токов прямо на элеваторы организо- вать специальные звенья, широко при- влекая мужской транспорт. Создать все условия бесперебойной работы автомашин как МТС, так и колхозов.

А это значит, что нужно организовать работу так, чтобы автомашина не делала ни одного лишнего километра на холостые прогоны под заправку, смену частей и прочее. Горючее для автомашин, необходимые запасные ча- сти должны иметься на каждом сель- ном пункте, к которому прикреплено 20 и больше машин. Заправочные пунк- ты должны быть также расположены не только на усадьбах МТС, но и по пути следования машин в колхозные бригады.

Те руководители кантонов и МТС, которые до конца поняли свою ответ- ственность за выполнение решения Пленума ЦК партии, они блестяще умеют организовать вывоз хлеба на элеваторы. Колхозы Гюффентальской МТС уже целиком выполнили головой план хлебосдачи по ржи и закон- чили обмолот. Иловатский кантон сумел организовать и вывоз транспорта, чтобы сделать действительный пере- лом в хлебосдачке. Если в четвер- той пятнадцатке Иловатский кантон по хлебосдачке был на одном из последних мест, то в пятой пятнадцатке он да- леко обогнал остальные кантоны и занял четвертое место в республике, выпол- нив на 25 июля план хлебосдачи на 25 проц. Успешный ход хлебосдачи в этих кантонах объясняется тем, что они, наряду с использованием авто- транспорта, также максимально ис- пользуются мужской транспорт.

Плохо организован обмолот. Если в прошлом году на 27 июля работало уже 50 проц. всех молотилок, то в этом году этого далеко нет. Только по одной Энгельской ЭМТС несколько мо- лотилок находится еще в ремонте, в то время как в колхозах почти целиком заскородан хлеб и многие колхозники ходят без работы.

В Золотовском кантоне обмолот и

## СВОДКА

о ходе обязательной хлебосдачи государству по кантонам АССРП на 25-е июля 1936 года

| Наименование кантонов | Проц. вып. годов. плана |
|-----------------------|-------------------------|
| Энгельская приг. зона | 31,6                    |
| Красноярский          | 29,7                    |
| Гмелинский            | 28,5                    |
| Марьинский            | 27,6                    |
| Зельманский           | 25,8                    |
| Иловатский            | 25,2                    |
| Кукусский             | 24,9                    |
| Гнаденфлюрский        | 23,1                    |
| Палласовский          | 21,9                    |
| Красовский            | 23,3                    |
| Красовский            | 21,7                    |
| Плавнергейский        | 18,0                    |
| Бальдерский           | 17,3                    |
| Золотовский           | 16,2                    |
| Марксштадтский        | 15,8                    |
| Уттервальденский      | 15,4                    |
| Энгельский            | 15,3                    |
| Добинский             | 14,7                    |
| Григорьевский         | 12,9                    |
| Эрленбахский          | 10,9                    |
| Франкский             | 11,0                    |
| Старо-Полтавский      | 10,6                    |
| Итого                 | 20,0                    |

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ТРАНСПОРТ

Крайком ВКП(б) — тов. КРИНИЦКОМУ

Взяты нами обязательства межпромывочного пробега — 15000 километров — км. Бригада паровоза «ЭХО» № 744\*04, Атарского депо, на 20 июля перевыполнила: дали 16.800 км. Паровоз поставлен на промывку после ремонта. Дает обязательства на 20.000 км. межпромывочного пробега.

Бригада паровоза № 744-04: Машинисты Смирнов, Ветчинкин.

Помашиниста Любимов, Спасивов.

Чочегары: Кузьмин, Бочнарев.

Атарск, депо.

Машинистам тт. Смирнову, Ветчинкину  
Помощникам машиниста тт. Любимову, Спасивову  
Чочегарам тт. Кузьмину, Бочнареву

Поздравляю Вас с выполнением взятого обязательства — межпромывочного пробега паровоза. Наше достижение межпромывочного пробега — 16800 километров — является результатом хорошего владения техникой, применения стахановско-криницких методов работы и

большевистского выполнения указаний вождя народов товарища Сталина. Глубоко уверен, что вы свой опыт работы передадите всем машинистам нашей дороги и достигнете еще лучших показателей работы на своем паровозе.  
Криницкий.

ПОБИТ РЕКОРД  
МАШИНИСТА АЛЕКСЕЕНКО

Большую победу на Рязано-Уральской железной дороге одержали машинисты паровоза № 744-04 Атарского депо тт. Ветчинкин, Смирнов и Спасивов. Они сделали беспрецедентный пробег с 22 мая по 20 июля на расстоянии 16.800 километров, при норме в 4.000 километров, показав среднюю техническую скорость 41,3 км. в час, при норме 33 км., сэкономив топлива 11.447 кг.

15.200 километров, в этом моменту наш паровоз уже имел пробег больше 9.000 километров, посоветовавшись ст. тов. Смирловым и обсудив на собрании бригады этот вопрос, мы решили соревноваться с тов. Алексеенко, а теперь вот результаты нашей работы налицо.

Они провели 166 составов поездов без единой аварии и дефектов, ни разу не сделав ремонта паровозу, сохранив машину в полной технической пригодности к дальнейшей работе.  
На совещании в управлении РУЖД машинист Ветчинкин сообщил:  
— Когда мы из газет узнали, что машинист Балашовского депо тов. Алексеенко сделал беспрецедентный пробег

Управление РУЖД премировало участников бригады каждого в размере месячного оклада, всем выдаются путевки на курорты и в дома отдыха.  
Машинисты тт. Смирнов и Спасивов представлены к награждению «Знаком почетного железнодорожника».  
Пом. машиниста и чочегары представлены к награждению «Знаком стахановского ударника».  
(«Коммунист»).

Повышают технический уровень

По инициативе начальника станции Нахой тов. ШТИРЛИНГХЕИМ среди рабочих и служащих станции организована техническая учеба. 13 человек стрелочников, весовщиков, дежурных по станции регулярно посещают курсы сведения, проводимые начальником станции.

Рабочие аккуратно посещают занятия по техникуму. Особенно активны стрелочники станции Федор Христинич ШИРЕР и рабочий ЛЮБИГИН и БЕРНСТ.  
С 1 сентября по приказу тов. КАГАНОВИЧА железнодорожники будут проходить испытания. И слушатели курсов станции Нахой готовятся к тому, чтобы выдержать их на «отлично». Они уже изучили правила ведения службы дежурных, пути, тяги и др. На днях будут получены должностные инструкции, изучение которых повлечет еще больше технического уровня железнодорожников.  
А. Ильин.

Рационализатор тов. ФАЕШКИН

Рабочий Мехоладстрой тов. ФАЕШКИН сконструировал ступу для наговальки. Вместо старой, обгоревшей деревянной боковины, отнимающей много времени у рабочего, Фашкин изготовил ступу из углового железа, который укреплен на деревянном фундаменте анкерными болтами и на нем можно гнуть любое железо на месте, не отрываясь от горна

и не бегая к особому приспособлению.  
Фашкин — не исключение. Техник рационализаторских предложений на стройке было уже не мало. Одно плото, руководители Мехоладстрою не учитывают все эти рационализаторские предложения, не ведут работы с рационализаторами.  
Петров.

ПО-НОВОМУ ОРГАНИЗОВАТЬ  
УЧЕТ КОММУНИСТОВ\*)

ЦК ВКП(б) 21 июля 1936 г. утверждена новая «Инструкция об учете членов и кандидатов ВКП(б)».  
Значение этой инструкции исключительно велико. Она кладет конец тому совершенно неисполнимому хаосу, который был в партийном учете, и устанавливает точный порядок как учета коммунистов, так и контроля за движением и изменением состава партийных организаций.

присланных обкомов и райкомов подрахов и дополнений, включены в окончательный принятый теперь ЦК ВКП(б) текст инструкции. Таким образом, инструкция выработана при активном участии всех партийных организаций, и в ней воплощается опыт, накопленный партийными организациями, особенно в ходе проверки и обмена партийных документов.

Проверка и обмен партийных документов наглядно показали, что партийным работникам, настоящим партийным руководителям, прежде всего, необходимо хорошо знать всех членов и кандидатов партии своей организации. Разрешению этой задачи немаловажно без организации образцового учета коммунистов, без понимания партийными руководителями того, что учет членов партии и вся партийная техника — важнейший участок организационно-партийной работы, а не узко канцелярское дело.

Что особенно важно в новой системе учета коммунистов?  
Прежде всего то, что сама система учета коммунистов обязывает партийного руководителя — секретаря райкома, горкома, партии — практически выписать во все детали учетной работы, а это естественно, тесно связывает его с членами партии, заставляет следить за всеми изменениями, которые происходят в жизни и работе партии. Секретарь райкома, горкома партии обязан лично принимать на учет и снимать с учета, отправлять и получать учетные карточки, непосредственно руководить внесенным в учетные карточки дополнениями записей, изучать статистические отчеты.

Новая инструкция ЦК вводит коренные изменения в постановку учета коммунистов.  
Необходимо отметить, что Центральный Комитет партии, придавая огромное значение этой инструкции, предварительно, еще до утверждения рассмотрел ее проект всем обкомом, крайкомом и ЦК паркомпартий для обсуждения совместно с секретарями райкомов и горкомов партии.  
Задачами и дополнения, присланные местными партийными организациями, свидетельствуют, что обсуждение проекта инструкции было проведено серьезно, и многие из

Затем, новая инструкция ЦК об учете коммунистов коренным образом меняет дело в самых учетных документах. Основным единым документом учета коммунистов становится введенная при обмене партийных документов учетная карточка, имеющая единый номер с партийным или кандидатской карточкой.  
Впервые выводится единый номер и единая форма всех партийных документов: партийного и учетной карточки, кандидатской карточки и учетной карточки. Это не просто техническое мероприятие, а весьма важная организационная мера, позволяющая ввести действительно централизованный учет членов и кандидатов партии и дающая серьезную гарантию от злоупотреблений с партийными документами.

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА  
НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ ССРС

Как текстильщицы раньше жили и как сейчас живут

Коллективное письмо работниц-стахановиц фабрики им. Самойловой, отдающих сейчас в Кумысолечебнице Мариондрза Нареспублики

Весь народ сейчас обсуждает проект Конституции. Люди вспоминают, как раньше было, рассказывают, что теперь стало. Мы на отдыхе, но не хотим, не можем стоять в стороне от обсуждения проекта Сталинской Конституции. Решили и мы рассказать о своем житье-бытье, о том, как до революции мы жили — мучались, о том, какую хорошую, светлую жизнь дала нам советская власть, коммунистическая партия; как забываются они о нас, о наших детях. Есть среди нас такие, что уже по 20—30 лет на этой фабрике работают. Найдется, что вспомнить.

Советская власть помогла многим рабочим построить собственные дома, дала свободу, льготы. На наших глазах возле фабрики выросла Песочная улица. За последние время многие обзавелись коровами. Болдырева нашла при советской власти дом, корову, Баранова — дом. Хотят и сейчас с квартирами у нас трудящиеся, но с тем, что раньше было — и сравнить нельзя.

Одиннадцать лет Дуся Болдыревой было, когда ее отец на фабрике уброя, землей завалило. Осталась мать с тремя детьми. Дуся — старшая. Просили хозяина, чтобы помог хоть чемнибудь. Пришел директор из квартиры, в барак, посмотрел и говорит:  
— Поможем. Вот эту, — показывает на Дусю, — на фабрику возьмем.  
Мать ему отвечает: ей годов еще не хватало. А директор только засмеялся: ты, говорит, ей пару годов накни, да завтра на работу и присылай.

Варанова и Болдырева у нас на фабрике самые, кажется, многолетние. У Варановой 6 детей, старшему 23 года, младшей 9 лет. У Болдыревой — 7, старшему 22 года, младшей 7 лет. Все дети грамотные. Старшие школу окончили, работают, младшие еще учатся. А Клава Баранова, — комсомолка, ФЭУ окончила, Стахановка и еще учится — планеристкой будет.  
Растут наши дети счастливо. Как же материному сердцу не радоваться! Не узнают наши дети кулацкой кабалы, страшного гнета, что испытывали их матери на капиталистической фабрике. Спасибо советской власти, распахнула она для наших детей все двери, открыла широкие дороги, великие пути: хочешь учись; хочешь работай. Будут наши дети знатными стахановцами, инженерами, врачами, агрономами, летчиками, лейтенантами.

Девченка маленькая — работа тяжелая: по утрам мать ее на работу будит, а она плачет. Да и у всех других так было. У Елены Мамонтова отец пастухом был. Елена с малолетства начала работать: то кулаки наймут девченку огород пропалоть, то гусяй пасти, а то, случалось и по-миру с трусой ходить. И ее одиннадцать лет на фабрику привели. До сих пор она помнит, как целое лето пришлось ей от зарн до зарн кирпачи таскать. Мамлецовой тоже пришлось работать с 12 лет. И Штирлин тоже. Зарабатывали мы рублей 6—10 в месяц, а работали и 12 и 16 часов в сутки. А что такое отпуск, мы только при советской власти узнали, а раньше и знать не знали и слышать не слышали. Теперь молодые работницы-матери прямо и верить не хотят нам, старухам: как же это, мол, отпуск не давали по беременности.

Раньше, до революции нас прямо и за людей не считали. Не только нас хозяйки и старшие не уважали, но они и все так делали, чтобы мы и сами то себя не уважали. Ту же Мамоннову мастерица заставляла и подарки покупать и услуги для себя делать, а то сразу шпоку подует, а то и без работы вовсе останешься. И особенно трудно было, жевания, девченкам. Были у нас мастера — масляные мужички — много плакали от них, работницы: заплити не у кого было дышать.

Теперь мы работаем 7 часов в день, пользуемся отпусками, отдыхать нас посылают в санатории и дома отдыха. Вот оно, право на отдых! Сейчас все мы отдыхаем на кумысе. Да и до этого не раз были в санаториях. Болдырева была в санаториях и домах отдыха 3 раза, Бокора — 8 раз, Кричаева — 4 раза, Мамлецова — 3, Баранова — 1, Мамонтова — 6 раз. Штурман самая молодая из нас — 3 года работает на фабрике, уже два раза была в санатории и доме отдыха. Некоторые из нас и в Крым по бывали и на Кавказском побережье Черного моря, и в Ессентуках, и в Кисло-

водске — там, где до революции только нади бывшие хозяева кутили — у них карманы толстые были!...  
Советская власть помогла многим рабочим построить собственные дома, дала свободу, льготы. На наших глазах возле фабрики выросла Песочная улица. За последние время многие обзавелись коровами. Болдырева нашла при советской власти дом, корову, Баранова — дом. Хотят и сейчас с квартирами у нас трудящиеся, но с тем, что раньше было — и сравнить нельзя.

Евдокия Болдырева (тестильщица, рабочий стаж 30 лет).

Елена Мамонтова (молалька, стаж 28 лет).

Антонина Штирлина (ватерщица, стаж 25 лет).

Агафья Мамлецова (крутильщица, стаж 25 лет). И другие, всего 8 полнейшей.



Самитина О. — крутильщица ф-ки им. Самойловой. Перешла с 2 на 3 машины, выполняет работу на 110 проц. Фото Вл. Часнык.

СОЧУВСТВУЮЩИМ — БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

В период обмена партдокументов в группы сочувствующих по Федоровскому кантону принято 28 лучших людей. Среди них орденпоисцы тт. Кочетков И. В., Бригида Ф. Е., стахановец т. Музалевский И. И. (комбайнер из совхоза им. 15 лет ВЛКСМ) и другие. Значительно улучшилась организационно-воспитательная работа с сочувствующими.

При партиорганизации колхоза «Победа» (с. Романовка) в группу сочувствующих 8 человек, с которыми регулярно проводится политзанятия, обсуждался проект новой Конституции ССРС, а перед уборкой орудий решено июньского пленума ЦК ВКП(б) об уборке хлеба и сельско-хозяйственных заготовках. Почти все сочувствующие имеют поручения от партгоса колхоза. Сочувствующий тов. Трофимов Я. И. — читчик газет в бригаде № 2, Бочаров И. П. — редактор бригадной стенгазеты, Демоньев Я. П. — тоже читчик. Как правило, все сочувствующие приглашаются на совещания актива, проводимые как партиорганизацией, так и правлением колхоза.

Недавно проходил пленум Федоровского кантона ВКП(б), который отметил недостаточную работу партийных организаций в отношении подготовки и проведения в партию кандидатов в члены ВКП(б), сочувствующих и комсомольцев.  
Бюро кантона ВКП(б), выполняя решения пленума, 19 июля созвало кантонное совещание сочувствующих, на котором был обсужден доклад члена бюро кантона т. Долженно о состоянии работы с сочувствующими в кантоне.

Совещание показало высокую активность сочувствующих. Всего выступило 12 чел. из 60 присутствующих. В выступлениях товарищи рассказали о том, как работают с ними партиорганизации, делились опытом работы по уборке хлеба и хлебосдаче.  
Тов. Мгарь, — полвед колхоза «Путь к коммуне» (с. Калдино), рассказал совещанию о своей работе, о подготовке к вступлению в партию.

Партиорганизация, — говорит тов. Мгарь, — хотя и не регулярно, но проводит с нами политзанятия. Как во время весеннего сева, так и на период уборки нас, сочувствующих, закрепляли по бригадам для политмассовой работы. Мы проводили читку газет, выпускали стенгазеты, и организовывали стахановскую работу среди колхозников.  
Я, например, прикреплен к бригаде № 2, где прочитал колхозникам проект Сталинской Конституции. Организовывал выпуск стенгазеты, читал отдельные статьи из газет. Сам состою заочником колхозного актива и участвую в обмене партдокументов.

Партиорганизация, — говорит тов. Мгарь, — хотя и не регулярно, но проводит с нами политзанятия. Как во время весеннего сева, так и на период уборки нас, сочувствующих, закрепляли по бригадам для политмассовой работы. Мы проводили читку газет, выпускали стенгазеты, и организовывали стахановскую работу среди колхозников.

862.000 рублей на детясли

Совнарком РСФСР утвердил постройку в Нареспублике детских яслей. Будут организованы детские ясли в Красно-Куте, Гмеленке, совхозе № 103, Гавденфоре, Энгельсе и в поселке «Красный текстильщик». Каждые ясли организовываются на 36 коек.  
На это важное мероприятие отпущено 862 тысячи рублей.  
10 яслерских пунктов и 20 яслерских домов будет организовано в этом году. Яслерских домов республика. В Доринском уезде строится родинский дом на 15 койек. Уинтервальдене — на 7 коек.

В. ПАНЧУТИН инструктор Федоровского кантона партии.

утолблений с партийными документами. Нужно сказать, что только сейчас, с этой единой нумерацией, партийлет становится в действительности единым партийлетом. Ведь только сейчас вводимая единая учетная карточка, тесно связанная с партийлетом, создает фактическую возможность контроля сверху донизу за движением новых членов партии, за передвижением коммунистов из одной партиорганизации в другую, за выдачей каждого нового партийного документа.

Перед всеми партийными организациями стоит задача — подобрать квалифицированных большевистский учетный аппарат. Само собой понятно, что при подборе работников для этого аппарата необходимо проявлять большевистскую бдительность, не допускать засорения его случайными, а тем более чуждыми людьми.

Единый номер партийлета и учетной карточки — действительная гарантия против создания суррогатных учетных документов. Новая учетная карточка может быть составлена только при наличии решений соответствующего партийного органа о принятии в партию или о выдаче новых партийных документов взамен утерянных, похищенных и т. п.  
Следующая особенность новой системы учета состоит в том, что персональный учет членов и кандидатов партии на основе единой карточки теперь концентрируется только в райкомах и горкомах партии. Никакого распыления учета по первичным партиорганизациям новая система учета не допускает. В первичных партиорганизациях учет коммунистов ведется в общей книге учета членов и кандидатов ВКП(б), а в крупнейших партиорганизациях — и по карточкам персонального учета членов и кандидатов партии. Но эти карточки персонального учета в первичных партиорганизациях служат только для оперативных и справочных целей и не являются партийными документами.

Работа предстоит огромная. Достаточно сказать, что новый порядок партийного учета необходимо ввести в 3703 райкомах и горкомах партии и в 11000 первичных партиорганизациях и заполнить новые бланки учета на 2 миллиона членов кандидатов ВКП(б).  
Партийные организации должны провести большую разъяснительную работу среди всех членов и кандидатов партии новой системе партийного учета. Надо и бороться с тем, чтобы не было ни одного коммуниста, не знающего, не выполняющего нового порядка партийного учета.  
Надо решительно предупредить все партийные организации и всех партиотборников, что новая система партийного учета не может осуществляться самостоятельно. Работа по введению новой системы учета должна находиться под непосредственным руководством секретарей райкомов и горкомов партии. Только тогда будет обеспечена действительно коренная переустройка учета, и решение ЦК будет выполнено точно и в срок. Отделы руководящих партиорганов обкомов, крайкомов и ЦК паркомпартий должны обеспечить оперативное руководство работой райкомов, горкомов партии по организации всего учета коммунистов по-новому.

Новая инструкция ЦК устанавливает четкий порядок передвижения коммунистов из одной организации в другую. Коммунист может выехать из организации только с разрешения секретаря райкома или горкома партии. Всякий выехавший самовольно и не связавшись с партийным учетом считается механически выехавшим из партии. Райкомы и горкомы партии обязаны принимать на учет всех прибывающих коммунистов только в том случае, если последние оформили свой обмен

Теперь мы работаем 7 часов в день, пользуемся отпусками, отдыхать нас посылают в санатории и дома отдыха. Вот оно, право на отдых! Сейчас все мы отдыхаем на кумысе. Да и до этого не раз были в санаториях. Болдырева была в санаториях и домах отдыха 3 раза, Бокора — 8 раз, Кричаева — 4 раза, Мамлецова — 3, Баранова — 1, Мамонтова — 6 раз. Штурман самая молодая из нас — 3 года работает на фабрике, уже два раза была в санатории и доме отдыха. Некоторые из нас и в Крым по бывали и на Кавказском побережье Черного моря, и в Ессентуках, и в Кисло-

Партийные организации должны провести большую разъяснительную работу среди всех членов и кандидатов партии новой системе партийного учета. Надо и бороться с тем, чтобы не было ни одного коммуниста, не знающего, не выполняющего нового порядка партийного учета.  
Надо решительно предупредить все партийные организации и всех партиотборников, что новая система партийного учета не может осуществляться самостоятельно. Работа по введению новой системы учета должна находиться под непосредственным руководством секретарей райкомов и горкомов партии. Только тогда будет обеспечена действительно коренная переустройка учета, и решение ЦК будет выполнено точно и в срок. Отделы руководящих партиорганов обкомов, крайкомов и ЦК паркомпартий должны обеспечить оперативное руководство работой райкомов, горкомов партии по организации всего учета коммунистов по-новому.

После обмена партийных документов образованная организация по-новому учету коммунистов является важнейшим организационным мероприятием, позволяющим итог огромной работы, проделанной партией за последний год. Образцовый учет коммунистов поможет успешно выполнить указания товарища Сталина в борьбе с организационной распухлостью в наших партийных организациях, о введении большевистского порядка в наш собственный партийный дом.

\*) Из передовой журнала ЦК ВКП(б) «Партийное строительство» № 14, выходящего на днях из печати. В этом номере журнала напечатана и инструкция об учете членов и кандидатов.

### Зерно с токов вывозится, но как?

— Это явление временное, — пытается оправдать разрыв между молотбой и вывозом намолоченного зерна на сыпной пункт помощник уполномоченного комитета заготовок по Бальцерскому кантону тов. Рич.

Конец, на котором хотят выбраться бальцерцы из тяжелого положения с переброской зерна с токов — это глубинные пункты. Такие пункты организованы в Норке и Гукке. Но это несколько не оправдывает руководителей Бальцерского кантона. Наоборот, организация двух глубинных пунктов доказывает нетерпимую постановку дела вывоза зерна с токов на главный сыпной государственный пункт в Шиллинг.

Судя по настроению в Бальцере, основная часть из лежащего сей час зерна на токах пойдет не в Шиллинг, а в Норский и Бейдегский глубинные пункты, ибо за счет этих двух здесь думают ликвидировать разрыв.

Что же заставило пойти по этой линии наименьшего сопротивления? С первых же дней сдачи зерна в счет обязательных поставок государству стала выприсовываться безотрадная картина. В колхозах не спешили вывозить зерно на сыпной пункт.

На раскатушку ушло несколько дней. На 17 июля весь кантон заеза на пункт лишь около 1.000 центнеров. Почти втрое больше зерна осталось на токах.

На 20 июля разрыв углубляется. Он составляет уже не две с половиной тысячи, а 8.300 центнеров.

Три МТС кантона — Бальцерская, Гунисская и Норкинская на 20 июля включительно намолотили 15.300 центнеров, а слали колхозы на это же число всего только

5.450 цент. — 8.440 центнеров зерна на 20 июля лежали на токах колхозов Гукской и Норжинской МТС.

Некоторые колхозы (им. Кагановича — Бейдек, им. Штейнгарта — Норка) на сыпной пункт привозили зерно зараженное клещем. Было уже пять случаев, когда зерно было возвращено обратно колхозам. Отсюда же, из Бейдеки и Норки колхоз им. тов. Вельш на сыпной пункт сдавалось зерно с 17 проц. влажностью (нормальная влажность — 14 проц.). А это говорит за то, что есть случаи игнорирования постановления партии и правительства некоторыми колхозами о поставке зерна государству наилучшей кондиции.

За последние три дня — 21, 22 и 23 июля в кантоне было намолочено 5.100 центнеров. 60—65 проц. обмолота слано на сыпной пункт. Остальное зерно опять попало в руки имеющих разрыв — 8.300 центнеров. И до сего времени, как правило, 35—40 проц. суточного обмолота оседает на токах.

Шесть автомашин городских предприятий закреплены за колхозами на переброску зерна. Каждая машина имеет задание. Но очень часто в ущерб своему заданию по перевозке зерна шофера нередко превращаются в автозвончиков, — занимаются переброской пассажиров из Ахмата в Бальцер.

В Бальцерском кантоне (богатом автомобильным парком) есть все возможности быстрее возить зерно в Шиллинский сыпной пункт. Требуется только умело использовать эти возможности, больше чувствовать ответственности перед государством за хлебопоставки.

А. ХОЛЮПОВ.

### „Автомашинные“ настроения председателя Котенко

В Шумейковском колхозе «Путь к социализму» (председатель колхоза тов. Котенко) на 25 июля этого года было намолочено 2658 центнеров, из них сдавлено государству всего лишь 1082 центнера, а почти все остальное зерно — 1576 центнеров, лежит на токах под открытым небом.

Из-за плохой организации транспорта

зерно по несколько дней лежит на токах и мокнет под дождем.

И это положение несколько не тревожит руководителей колхоза и МТС.

В колхозе имеется около 30 лошадей, но предколхоза тов. Котенко зерно на них возить на сыпной пункт не хочет, а ждет откуда-то автомашин.

Р. ИВАНОВ.

### ПЛОХО ПОМОГАЮТ СТАХАНОВЦАМ

Наивысшую выработку на комбайне в Палласовской МТС дают комбайнеры — братья ЦИГ Гейнрих Гейнрихович и ЦИГ Адам Гейнрихович. Работая на одном агрегате, состоящем из двух комбайнов и трактора «ЧТЗ», на 23 июля они убрали по 250 га, заняв первое место по МТС. Тов. Циг Гейнрих уже к 20 июля имел экономии горячего 236 килограммов. Циг Адам — 215 килограммов.

Комбайны у товарищей ЦИГ новые, уход за ними хороший, они могут давать выработку много выше, но мешают ряд недостатков, не зависящих от комбайне-

ров. 20 июля, например, комбайны весь день стояли из-за того, что МТС не обеспечила их автотопом. 20 и 21 июля комбайнеры не были обеспечены правлением колхоза продуктом, за исключением хлеба. Не было ни сахара, ни чая. В бунке, в которой помещаются тт. Циг, грязно, неуютно. Нет постельного белья и даже полотенец.

Все это говорит о том, что комбайнерам стахановцам нет внимания со стороны правления Штрабурского колхоза № 1, где они работают со стороны дирекции МТС.

ПОРТНОВ.

### 771\* центнер хлеба мочит дождь

В бригаде № 1 Шумейковской колхоза «Путь к социализму» уби по 150 гектаров ржи комбайнами. Все зерно, уже очищенное, лежит на току, под открытым небом, в амбар не убирается и государству не сдается. 771 центнер хлеба второй раз уже мочит дождь. На вопрос, почему колхоз не сдает государ-

ству зерно, председатель колхоза отвечает, что нет транспорта.

Когда будут возить с поля намолоченный хлеб, неизвестно. Между тем, в этой бригаде имеется свободное от работы тягло.

НОСНОВ.

### За образцовые колхозные дороги

Новоузенск. Три года назад село Дмитриевка ничем не отличалась от других сел по состоянию своих дорог. Обычной была такая картина: кривые, в ухабах проселочные стезьки, летом — непроходимая грязь, весной и осенью — пыльная грязь.

Все это побудило колхозников крепко взяться за наведение порядка на своих дорогах. Сейчас широко развернулось дорожное строительство. Помимо ремонта старых дорог, колхозники строят новые, полностью приспособленные для езды на автомобилях.

СарТАСС.

### Женский кавалерийский взвод

Район лагерей. В части им. тов. Ворошилова из жен начсостава организован женский кавалерийский взвод. Руководитель учебной команды эскадрона тов. Гусаров. За короткое время взвод кавалерии достиг больших успехов.

Недавно на параде в лагерях наравне с кадровыми кавалерийским эскадронам принял участие и взвод женщины-кавалеристок. Взвод продемонстрировал неплохую подготовку.

СарТАСС.

### Эпидемиологическая карта Немреспублики

Научно-исследовательским бактериологическим институтом Немреспублики ведется работа по изучению эпидемиологических очагов в Немреспублике и разработки методов их ликвидации.

Научные работники института приступили к составлению эпидемиологической карты Немреспублики. За последние три года карта дает наглядное понятие об основных местах заразных заболеваний в республике. Составление карты будет закончено в декабре этого года.

СарТАСС.

### Новый клуб

В Маевинской МТС строится новый клуб. В этом году будет закончено строительство только 4 комнат. В одной из них начнет работу библиотека, в 3 остальных будут проводиться кружковые занятия, собрания и совещания. В 1937 году будет построено зрелищное зало и др. комнаты.

Ф. Финн инженер по с. х. машинам Немнархозма. Изобретатель (комсомолец). Фото Вл. Часник

### ПРИСТУПИЛИ К АВАНСИРОВАНИЮ

Бальцер, 25 июля (по телеграфу от нашего спецкорреспондента). Колхозы Бальцерского кантона приступили к авансированию колхозников хлебом и деньгами. Колхозники Старопоповского колхоза им. Ворошилова (Бальцерская МТС) получили авансом по 400 грамм зерна на трудодень зерна и по 60 копеек деньгами. В колхозе «Красный партизан» (село

Старая Топова) выдается авансом по 300 грамм зерна и деньгами по 35 копеек на трудодень. Гукский колхоз им. Вельша, Бобровский — «Красный Октябрь» выдают по 400 грамм, Куттерский «Большевик» — 350 грамм, Гукский им. Ленина — 300 грамм зерна на трудодень. На днях приступают к авансированию другие колхозы.

А. С.

### По одному килограмму на трудодень

(От нашего спец. корреспондента).

Колхоз «Путь к социализму», Энгельский пригородной зоны, 26 июля приступил к выдаче натуровансов колхозникам по одному килограмму на трудодень по первое июля, с вычетом общественного питания.

Лучшие ударники колхоза получили: ГУЛЯЕВ Матвей Степанович — 817

граммов, АХТЫРЧЕНКО Григорий Дмитриевич — 673 килограмма, САЛО Василий Филиппович — 591 килограмм и шестидесятилетний старик колхоза тов. БУГАЕВ БО Степан Лукич получил 317 килограммов.

Ив. Рубанов.

### Колхоз „Коминтерн“ выполнил план хлебопоставок

Колхоз имени Коминтерна, пригородной зоны, в этом году впервые убирает хлеб комбайнами. На 20 июля колхоз выполнил полностью план хлебопоставок и рассчитался по натуроплате с ЭМТС. Благодаря применению комбайна резко сни-

зились потери при уборке. Колхозники сдают государству лучшее зерно. Сейчас всем колхозникам выдается авансом по 150 грамм зерна на трудодень.

ПОМЯКУШИН.

### Стахановская бригада тов. Демидова

Ежедневно, перед началом работы бригада плотников на стройке Маскобината, Яков Васильевич Демидов, проводит на своем участке короткое производственное совещание. Здесь он знакомит каждого рабочего с объемом его работы и говорит, как лучше приступить к выполнению задания.

Во время рабочего дня тов. Демидов все время находится среди рабочих, внимательно наблюдает за ходом работы, тут же практически помогает тому или другому рабочему и старается, чтобы вся бригада в целом выполняла дневное задание.

После окончания рабочего дня Яков Васильевич собирает бригаду для подведения итогов и рассказывает рабочим, кто выполнил план. Среди рабочих обмениваются опытом работы. Учитываются все недостатки с тем, чтобы на-завтра их устранить.

Благодаря такой организации работы, внимательного отношения к каждому рабочему, бригадир тов. Демидов добился того, что его бригада ежедневно выполняет производственное задание на 200—226 процентов.

Высокой производительности трудящихся бригады тов. Демидов добился тем, что всячески старался внедрить стахановские методы работы. Тов. Демидов обязательно составляет график работы на следующий день. На каждую дошку, на каждое строгильное столярное дело — это дает возможность каждому рабочему быстро находить

их, страхует от простоев, путаницы. Раньше бригада имела большие простои из-за неимения гвоздей, сейчас, когда Яков Васильевич поставил два человека на выдергивание старых гвоздей, простои совершенно ликвидированы: это в значительной степени способствовало высокой производительности труда.

Интересно, когда тов. Демидов пришел в бригаду, состоящую из 9 человек чернорабочих, он поставил перед собой задачу: сделать из них квалифицированных плотников. С этой задачей бригадир Демидов справился блестяще. Вечерами после работы он занимался в организованном им техническом кружке, обучая чернорабочих сложному делу плотничного мастерства. Упорная учеба дала нужные результаты. Чернорабочие Дзвин, Булаккин, Данинский и другие стали хорошими мастерами плотниками, выполняя производственное задание на 200—210 проц.

Бригада тов. Демидова на стройке считается одной из лучших, смело осваивающей стахановские методы работы. Она необычайно дружная. Был случай, когда не оказалось материала, дело грозило простоем. Тогда рабочие бригады дружно откликнулись на предложение своего бригадира — разобрать леса у холодильного отделения. За несколько часов бригада обеспечила себя материалами. Благодаря этому дневное задание за 4 рабочих часа было выполнено на 100%.

Так работает бригада Демидова и его бригады.

И. Хорольский.

### Помехи стахановской работе

Как только я узнал, что 14-го марта 1936 года начинается строительство Энгельского костеобработывающего завода, я с большим желанием пошел работать на это строительство.

С первых месяцев работы на стройке было много неподладков. Но наша бригада костеобработчиков, несмотря на трудности, давала обязательство — ежемесячно выполнять производственный план на 200—250 процентов. И мы его выполняли на 300 и 400 проц. К нам тогда приходил временно директор завода тов. Лутцев, партгор и профсоюзные работники, говорили с нами, давали советы, называли нас стахановцами и мы имели почет на строительстве.

Теперь же мы выполняем производственный план всего на 100 проц., а иногда лишь на 50 проц. К нам никто не приходит, не интересуется. ПОЧЕМУ мы стали хуже работать? А ведь у нас на строительстве очень большие неполадки, через которые мы не можем быть стахановцами.

В течение июля месяца мы имеем шесть дней простоя — 242 часа на всю бригаду. Мы, квалифицированные костеобработчики, всей бригадой несколько дней работали в качестве чернорабочих, в то время, как важнейшие части монтажа, как, например, колонны, лежат, дожидаются когда их будут делать.

Наш старший механик Манюков И. ворует у нас заработанные деньги. Напри-

мер, мы сделали бункер, сету для котла и больше от нас, ничего не требовалось. Но нам заплатили против расценки на 50 процентов меньше, говоря: «когда закончатся работы у нас будут, сделают свое дело, тогда всем вместе заплатим». Нам непонятно, почему так выходит, — мы свою работу сделали очень хорошо, а нам за это не платят? Сейчас для монтажа машин нужны колонны, но мы их не делаем — нет материала и вынуждены стоять по целым дням без дела. Впрочем, этот материал был по руководителю завода по своей технической неграмотности и неумению работать по монтажу привели их в негодность. Например, старший механик МАНЮКОВ И. приказал немедленно сдать угольником длянью на 100 мм, мы два дня делали, наращивали много тонн ценного железа и уже вторично механик дает расценку угольникам переделать длянью в 80 мм.

Можно еще привести много примеров плохой работы наших руководителей, которые тормозят наш выполнение производственного плана.

Если руководители нашей стройки не помогут нашей и другим бригадам в работе, не добьются перелома в ликвидации прорыва, то план строительства будет сорван.

А. Исаенко, костеобработчик.

### Расшищают социалистическую собственность

Руководители Норжинской мельницы (Бальцерский кантон) беззаконно творят безобразия. Приемщик Шайбель вместе с заведующим мельницей Грасьяк укрывают кулацкие мушкетеры. Шайбель дошел до такой степени, что стал беспричинно пользоваться трудом колхозников, которых он заставляет мыть полы у себя в доме, стирать белье, кормить по росам и выполнять различные работы по двору. Но на этом кулацкие замашки Шайбеля не ограничиваются, он избил колхозника Гринченко из колхоза им.

Кряжского (Широченский район, с. Гайки) этот факт также прошел никем незамеченным.

Лошадь, на которой дочь Шайбеля приезжает из Саратова гостить в с. Норки, всеядно кормится за счет мельницы.

Бальцерские кантонные власти должны заинтересоваться деятельностью гр. Шайбеля и во всей строгости закона пресечь расширение социалистической собственности на норжинской мельнице.

П. Лебедь.

### Честь передовым!

Список передовых комбайнеров Немреспублики, убравших более 200 гектар на 25 июля с. г.

(по данным Нархозма)

(Продолжение, Начало смотри в № 172)

| Экгеймский кантон<br>Энгельманская МТС   |       | Зельманский кантон<br>Зельманская МТС         |       |
|--|-------|---|-------|
| 1. Шрейдер А.                            | 254   | 1. Дуйффон Иосиф                              | 332   |
| 2. Кейль Фр.                             | 250   | 2. Ливекер Ф.                                 | 293   |
| 3. Лейман Иван                           | 249   | 3. Шмидт Ад.                                  | 277   |
| 4. Шот                                   | 238   | 4. Дуйффон Адам                               | 208   |
| 5. Май А.                                | 223   | 5. Рау Филипп                                 | 202   |
| 6. Швейдер А.                            | 204   | Брунентальская МТС                            |       |
| Лелехинская МТС                          |       | 1. Кун Иосиф                                  | 327   |
| 1. Рубе Яков                             | 301   | 2. Бредгауэр Г.                               | 260   |
| 2. Маурер П.                             | 262   | 3. Доме Мих.                                  | 254   |
| 3. Шарбанов                              | 262   | 4. Шрейдер Ал.                                | 251   |
| 4. Касьяненко                            | 233   | 5. Бойт Аб.                                   | 250   |
| 5. Дьяков С.                             | 229,7 | 6. Лапп Антон                                 | 221   |
| 6. Бардовский                            | 227   | Виземиллерская МТС                            |       |
| 7. Колесников                            | 225   | 1. Руф Фридрих                                | 266   |
| 8. Вельчанский                           | 216   | 2. Ленинг Петр                                | 258   |
| 9. Дьяков И.                             | 216   | 3. Зель Эм.                                   | 257   |
| 10. Тарабрин И.                          | 212,2 | Лизандергейский кантон<br>Лизандергейская МТС |       |
| 11. Сповос М.                            | 210   | 1. Доросенко О.                               | 250   |
| 12. Варыпаев А.                          | 206   | 2. Зиберт П.                                  | 242   |
| Гмелинский кантон<br>Харьновская МТС     |       | 3. Штейнфельд Д.                              | 232   |
| 1. Байль                                 | 309   | 4. Аншац Егор                                 | 212,6 |
| 2. Гильдерман                            | 306,7 | 5. Массон Иван                                | 205   |
| 3. Миллер Як. Як.                        | 303   | Куккусский кантон<br>Кукусская МТС            |       |
| 4. Гончаров Фед.                         | 290   | 1. Ляндт                                      | 225   |
| 5. Вагнер А.                             | 279   | 2. Маркус                                     | 209,6 |
| 6. Кайде                                 | 260   | 3. Штейнгауэр                                 | 200   |
| 7. Братник Е. И.                         | 257   | Варенбургская МТС                             |       |
| 8. Мироненко                             | 255   | 1. Брейдель                                   | 252   |
| 9. Фишер                                 | 245   | 2. Шмаль                                      | 210   |
| 10. Бараник П. И.                        | 230   | 3. Констапе                                   | 208   |
| 11. Овод И. И.                           | 227   | 4. Гартвиц                                    | 200   |
| 12. Вдохенко А. П.                       | 227   | Бальцерский кантон<br>Бальцерская МТС         |       |
| 13. Вайнер Эмануил                       | 223   | 1. Гринмайер Е.                               | 227   |
| 14. Новомарев В.                         | 217   | 2. Шнейдер А.                                 | 202   |
| 15. Глаз                                 | 212   | Гунисская МТС                                 |       |
| Гмелинская МТС                           |       | 1. Миллер Карл                                | 287,7 |
| 1. Миллер А.                             | 270   | 2. Штоль Гейрих                               | 223   |
| 2. Рот Анна                              | 243   | Норжинская МТС                                |       |
| 3. Гебель Як.                            | 218   | 1. Гельдер Ад.                                | 232   |
| 4. Гристау Яков                          | 218   | 2. Делнес                                     | 204   |
| 5. Шлоттауэр                             | 211   | Франкский кантон<br>Гусенбахская МТС          |       |
| 6. Бехер                                 | 200   | 1. Вагнер Дав.                                | 238   |
| 7. Вагенштейнер                          | 200   | 2. Лейс Дав.                                  | 232   |
| Палласовский кантон<br>Палласовская МТС  |       | 3. Баумунг Дав.                               | 226   |
| 1. Цих Г.                                | 250   | Гриммский кантон<br>Иаменская МТС             |       |
| 2. Цих Ад.                               | 250   | 1. Шмидт И.                                   | 207,2 |
| 3. Вульф Г.                              | 240   | Золотовский кантон<br>Золотовская МТС         |       |
| 4. Шлоттауэр                             | 240   | 1. Куликов Д. Д.                              | 210   |
| 5. Бригеам                               | 240   | Нимне-Банновская МТС                          |       |
| 6. Флат Гуо.                             | 230   | 1. Шевченко Д. Е.                             | 250   |
| 7. Гельд Наталия                         | 200   | Добринский кантон<br>Дрейшлицкая МТС          |       |
| 8. Гинтер Яд.                            | 200   | 1. Миллер Дав.                                | 260   |
| Ст. Полтавский кантон<br>Салатовская МТС |       | 2. Пейль Ад.                                  | 252   |
| 1. Тихпенко Егор                         | 212   | Гельбская МТС                                 |       |
| Ново-Полтавская МТС                      |       | 1. Клуг Ив.                                   | 278   |
| 1. Гайцкий А.                            | 264   | 2. Гетте К.                                   | 201   |
| 2. Баскоронный Аг.                       | 233,8 | Эрленбахский кантон<br>Мюльбернская МТС       |       |
| 3. Шевченко И.                           | 227,4 | 1. Миллер Мар.                                | 206   |
| 4. Комарова Пелагея                      | 205   | 2. Эрленбахская МТС                           | 240   |
| Иловатский кантон<br>Иловатская МТС      |       | 3. Мейсер                                     | 220   |
| 1. Слагодородский Ф.                     | 217   | 3. Вебер Э.                                   | 210   |
| 2. Ляцкий И.                             | 215   | 4. Паули В.                                   | 205   |
| 3. Пушини                                | 202   | Красноярская (русская) МТС                    |       |
| 4. Логиннов                              | 201   | 1. Бисюв И.                                   | 250   |
| Красноярская (русская) МТС               |       | 2. Педлицев Д.                                | 246   |
| 1. Бисюв И.                              | 250   | 3. Попов И.                                   | 237   |
| 2. Педлицев Д.                           | 246   |   |       |
| 3. Попов И.                              | 237   |   |       |

### Стахановцы - комбайнеры на уборке

#### Одна из лучших

В числе лучших комбайнеров Мариантальского кантона находится и комсомолец, председатель Лизентальского сельсовета ПАУЛИНА ГОФМАН. Ее доставлен очередной отпуск, но вместо того, чтобы использовать его, она договорилась с дирекцией МТС, работает на комбайне. В прошлом году Гофман работала штурвалной и водение комбайна хорошо ей знакомо.

Еще до начала уборки ржи Паулина докомплектовала свой агрегат нужными инструментами. В штурвалные к ней послала доярка колхоза Маруся РИВОН, трактористом назначили Сапу ГРАФ. Строго проверив качество ремонта трактора и комбайна они ознакомились с отведенным им участком ржи и подробно договорились, как они будут работать. Условия уборки предстояли не совсем хорошие. Их рожь была в озерах, ростом высокая. Требовалась терпеливость, знание машины и особенное умение водить комбайн.

Косить ржи начали 11 июля. В этот день комбайн убрал 18 гектаров ржи при экономии горячего. Первый успех укрепил желание работать еще лучше, еще быстрее закончить косовицу данных им по плану 180 гектаров ржи.

Тов. ГОФМАН не ограничивалась только работой своего комбайна. Она все время следит за работой в бригадах депутатских групп, о реализации нового займа, всегда в беседах с председателем колхоза дает указания, советы.

К 25 июля Паулина Гофман закончила уборку 180 гектаров ржи. МТС перебрала ее на косовицу ржи в Ней-Урбахский колхоз. Паулина завоевала право быть в числе 10 лучших комбайнеров кантона. В тоже время будучи одним из лучших председателей сельсовета.

Вл. Часник.

### Как выполняет обязательство тов. Иванчук

При обсуждении речи тов. СТАЛПИНА на Всесоюзном совещании комбайнеров-стахановцев, комбайнер Савинской МТС Николай Иванчук обязался убрать своим комбайном в сезон этого года 1000 гектаров. Тов. Иванчук по-настоящему подготовился к уборке и сейчас его комбайн работает безупречно. На 20 июля тов. Иванчук убрал 220 гектаров, — это самая высокая выработка на комбайне по Савинской МТС. При приемке убранных комбайнером Иванчуком участков не было ни одного замечания о плохом качестве.

И. Гр.



Шура Илалшинова — свиноводка совхоза № 599. Обрадовано ухаживает за скотом, ее свиноматки уже опорожнились дала в среднем на каждую 10,8 поросенка. Шура участвовала на республиканском совещании рабочих животноводства совхозов. Фото Вл. Часник.



Воспитание японских детей
На снимке: обучение школьников начальной школы в Токио
пользованию противогазам и санитарной службе.

Военно-фашистский мятеж в Испании

Правительственные войска одерживают все новые победы над мятежниками. В войсках мятежников растет дезертирство. Рабочие горняки осадили захваченный мятежниками город Овиедо

Париж, 26. Официальные заявления испанского правительства говорят о новых крупных победах, одержанных войсками правительственных войск. По сообщению из Мадрида, испанский министр внутренних дел обратился вчера с призывом ко всему миру. Министр в своем обращении заявляет, что окончательная победа республиканских сил близка. Это вопрос нескольких дней. В войсках мятежников растет дезертирство. Штено мятежников солдат присоединяется к республиканским армиям. Освободившиеся после взятия Алабасте правительственные войска направляются в различные пункты Андалузии с тем, чтобы ускорить победу. Надякс, Севилья и Кордова осаждаются рабочими дружинами. Испанское правительство в своем коммюнике подтверждает, что правительственные войска одержали решительную победу в горах Сиерра де-Гуадаррама (к северу от Мадрида), где 24 июля развернулись серьезные бои. Правительственные войска, подкрепленные полицейскими отрядами, отрядами гражданской гвардии, рабочими дружинами, разбили войска мятежников. Правительственные войска занимают сейчас Альто де Леон. Из Лиссабона со-

общают, что Бадахос (близ португальской границы) находится теперь в руках рабочих дружин. Сан-Себастьян продолжает оставаться в руках верных правительству войска. Рабочие-горняки, являющиеся хозяевами провинции Овиедо, осадили город Овиедо и предъявили требование о сдаче. Из Барселоны сообщают, что каталонские самолеты вновь бомбардировали Сарагосу. 3 правительственных самолета бомбардировали вчера утром Алхесирас и Ла Ливеа. Бомбардировке также подверглась Пальма (главный город острова Майорка). Подтверждается, что испанский бронепоезд «Хайме-1» и крейсера «Либертад» и «Сервантес», а также 3 подводных лодки бомбардировали вчера город Сеуту. По сообщению из Гибралтара, десантная морская войска в ночь на вчера пересекла Гибралтарский пролив. Войска высадились в бухте Хетарес близ Алхесираса. Высадившиеся войска направлены в Малага. Подтверждается, что правительственные войска завалили вчера Чинчилья де Монтеаргон (близ Алабасте) пункт, имеющий важное стратегическое значение.



КАРТА ИСПАНИИ

Заявление испанского премьера Хирала

Лондон, 26. «Сандей экспресс» печатает интервью своего мадридского корреспондента с испанским премьером Хиралем, который заявил: «Вчера мы взяли город Алабасте, открывающий нам

дорогу на Валенсию, откуда Мадрид получает главную массу продовольствия. В настоящее время я могу прямо заявить, что сопротивление мятежников уже сломлено».

Соглашение между Италией и Германией

Токио, 25. Агентство Домей пуснит шлет, что между Германией и Италией недавно достигнуто соглашение об одном фронте на Дальнем Востоке с целью подрыва английского влияния на Дальнем Востоке. Наличие соглашения подтверждается участившимися встречами представителей Италии и Германии в Китае. Германия, пишет корреспондент,

намедля договориться с Италией о разделе китайского рынка с тем, чтобы Германия экспортировала в Китай железно-дорожные материалы и машины, а Италия — самолеты и другие товары. Одновременно Германия и Италия намерены поддерживать дружественные отношения с Японией.

20-ти тысячный митинг трудящихся Парижа

Париж, 25. На состоявшемся вчера митинге, 20 тыс. парижских трудящихся отметили вторую годовщину заключения соглашения об единстве действий между коммунистической и социалистической партиями. Выступавшие ораторы Северак (заместитель генерального секретаря социалистической партии), Брак (социалист), Дюкло (член ЦК французской компартии) и Бонт (коммунист) подчеркнули огромную роль, которую сыграло заключение этого соглашения в деле объединения французского народа.

На митинге была принята резолюция, требующая укрепления единства действий и создания органического единства коммунистической и социалистической партий. В резолюции выражается солидарность с народом Испании, ведущим борьбу с фашизмом. Париж, 25. Муниципальный совет Бальолета (близ Парижа) присвоил Теьману звание почетного гражданина города.

В Совнарком Союза ССР

Во исполнение постановления СНК СССР от 26 июля текущего года «О реорганизации дела стандартизации», Совнарком Союза ССР установил, что право утверждения общеобязательных стандартов имеют следующие наркоматы: Наркомтяжпром, Наркомэлектром, Наркомпищепром, Наркомлес и Комитет по заготовкам с.х. продуктов при СНК СССР. Им предложено в месячный срок представить в Совнарком Союза ССР перечни видов продукции, стандарты которой они должны утверждать, выделив важнейшие стандарты, подлежащие утверждению Совнаркомом СССР. По решению Совнаркомом Союза ССР Главное управление шерстяной промышленности разделяется на 2 главных управ-

ления: Главное управление тонко-суконой и камвольной промышленности с подчинением ему 24 предприятий и Блиндовского тонко-суконого треста и Главное управление грубо-суконой промышленности с подчинением ему 17 предприятий. Тресты Камвольный, Моссуко и Бульбишевский грубо-суконый ликвидируются. Совнарком Союза ССР назначил тов. ГЕНКИНА Якова Моисеевича заместителем торгового представителя Союза ССР в Чехословакия, освободив от этих обязанностей тов. Ващера Йозефа Генриховича. (ТАСС).



Ученик Краснодарской 37 школы Семенович сконструировал бронеавтомобиль, управляемый по радио. На снимке: тов. Семенович у своего автомобиля.

В прокуратуре Союза ССР

За последнее время в ряде городов СССР выявлено большое количество спекулянтов, занимавшихся спекуляцией в государственных магазинах и перепродажей на рынках по вздутым ценам мануфактур, обуви, одежды и других товаров. 5 июля с. г. на Ярославском рынке Москвы задержана гр. МИХЛИНА-ЖИВИЦА при продаже обуви, которую она скупала в магазинах по 80 рублей за пару, а перепродавала по 100 рублей. МИХЛИНА-ЖИВИЦА по ст. 107 УК осуждена в 5 годам лишения свободы. За спекуляцию на том же Ярославском рынке резиновой и кожаной обувью осуждены: в 10 годам лишения свободы — БЕЗДНЕЖНЫЙ, в 8 годам лишения свободы — ТАРКОВ, в 10 годам лишения свободы — БУЛЬБЕВ-СУПОВ, в 5 годам лишения свободы — БОБОРЧИНСКИЙ и другие. Закончен расследование и рассмотрен судами ряд дел о спекуляции мануфактурой, нитками, готовым платьем и т. п. СЯКАБЕВ Х. и П. занимались спекуляцией в Москве и отправкой в Куйбышевский край мануфактуры, головных платков и ниток. При обыске у них было обнаружено 430 метров мануфактуры и 85 катушек ниток. СЯКАБЕВ Х. осужден в 10 годам лишения свободы, СЯКАБЕВ П. — в 7 годам лишения свободы. 8 июля с. г. задержана гражданка БЕЗДАСТРОЙНАЯ при продаже 26 метров шелка. При обыске на квартире у нее обнаружено 53 метра шелка, 83 метра мануфактуры других сортов и 5 пар новых галос. БЕЗДАСТРОЙНАЯ осуждена по ст. 107 УК в 5 годам лишения свободы. МОНАХОВ скупал в магазинах и перепродавал на рынках мануфактуру и кожаные товары. МОНАХОВ приговорен в 5-ти годам лишения свободы. (ТАСС).

Лаггар (15 километров) поддерживается по радио. Далее (до Николаевска-на-Амуре) на протяжении 150 километров действует телефонная связь. Между Николаевском-на-Амуре и Москвой включена телеграфная линия. В течение 26 июля связь по прямому проходу между Москвой и островом Удд с переприемом в Николаевске-на-Амуре поддерживалась непрерывно. Москва сама стематическая получила сведения о подготовке отражения экипажа и вылету Хабаровск. (ТАСС).

Телеграфно-телефонная связь между Москвой и островом Удд

26 июля Народный Комиссариат Связи продолжал поддерживать непрерывную связь с островом Удд, где опустился самолет «АНТ-25» Героя Советского Союза т. т. Чалова, Байдукова и Велят-ова. У прямого прохода вблизи посадок самолета дежурят ответственные работники Николаевска-на-Амуре. В Москве у прямого прохода находились члены штаба перелета и начальники телеграфно-телефонного управления Наркомсвязи тов. Н. Х. Нахичевани. — Связь от острова Удд до острова

Лаггар (15 километров) поддерживается по радио. Далее (до Николаевска-на-Амуре) на протяжении 150 километров действует телефонная связь. Между Николаевском-на-Амуре и Москвой включена телеграфная линия. В течение 26 июля связь по прямому проходу между Москвой и островом Удд с переприемом в Николаевске-на-Амуре поддерживалась непрерывно. Москва сама стематическая получила сведения о подготовке отражения экипажа и вылету Хабаровск. (ТАСС).

Оживить санитарно-оборонную работу РОКК

Около пяти лет прошло со времени последней конференции РОКК в Немецкой Республике. За это время многие выборы лица комитетов РОКК ушли и, как правило их, заменили лицами кооптированными. Кроме того, прошедшее за этот же период времени разукрепление комитетов по Немецкой Республике с организацией новых комитетов (место 13—22 кантона) создало положение, что во вновь организованных кантонах не оказалось рокковских комитетов. Начатая перевыборная кампания, подготовка к республиканской конференции и Всесоюзному съезду РОКК должна сопровождаться коренным улучшением работы. Нужно, наряду с перерегистрацией членов РОКК, вести вербовку новых членов, чтобы все комитеты отчитались перед членской массой; должно быть укреплено руководство первичных комитетов людьми, интересующимися санитарно-оборонным делом и массово-оздоровительной работой. Во главе кантоновых комитетов РОКК нужно, на основе широкой выборной демок-

ратии, поставить вполне работоспособных товарищей и популярных людей. Оживление работы комитетов РОКК должно повысить качество подготовки санитарно-оборонных кадров через кружки («Готов к санитарной обороне»), через сандружины и различные курсы. В этой работе заинтересованы органы здравоохранения и союз медсантруд. По этому нарком здравоохранения т. Хвостин и обком союза Медсантруд дали в кантонах указания о подготовке и развертывании отчетно-перевыборной кампании РОКК в кантонах. Отчетно-перевыборные собрания и конференции должны быть тщательно и планомерно подготовлены и проведены на основе беспощадной большевистской самокритики не выходя на лица, вскрывая недостатки и ошибки в работе краснопередестных организаций. Мы вполне уверены, что к республиканской конференции и к Всесоюзному съезду РОКК наша республиканская организация придет обновленной, более работоспособной. А. Бем.

ПО СОЮЗУ ССР

К 20 июля по Союзу убрано 24.372 тысячи га зерновых — 27 проц. плана. Прирост за пятнадцатую — 11 проц. — свыше 10 млн. га. В прошлом году к этому же времени было убрано 16983 тыс. га. Колхозы выполнили план кошения на 29 проц. и хозяйства Наркомсовхозов — на 17 проц. Обмолочено с площади 5860 тыс. га 28 проц. в скошенном, в том числе в колхозах 26 проц. в скошенном и в хозяйствах Наркомсовхозов — 81 проц. Заскверено, сложено полнавес, вывезено и убрано комбайнами в колхозах 39 проц. скошенных хлебов. МТС выполнили план уборки комбайнами в колхозах на 27 проц. и хозяйства Наркомсовхозов — на 16 проц.

12 июля район полностью выполнил зернопоставки государству, а на 24 закончил выполнение планов натуроплаты МТС и возврат семесуды. Всего сдали государству 266.000 центн. хлеба. В колхозах созданы высококачественные семенные и страховые фонды озимых и яровых культур. За трудовые, выработанные в первом полугодии, колхозникам в порядке аванса выдано от 4 до 7 килограммов хлеба на каждый трудодень и деньгами по 2 рубля. Добиться этих высоких хозяйственных побед район сумел благодаря широкому стахановскому движению — прежде всего комбайнеров, трактористов, а также колхозниц. Вот показателя комбайновой уборки: комбайнер Лисичкин убрал в «Сталинце» урожай с площади 700 га. комбайнер Гайсуненко — 610, Мартанов — 611, Стмачев — 600, Малиновский — 600 га. Комбайнер тов. Холод на «Коммунар» — убрал 450 га, Параненко и Реме — по 420 га и т. д. В районе развернулась борьба за подготовку к осеннему сезону, вывозке скота уборке урожая хлопка.

Днепропетровск, 26. Геничевский район Днепропетровщины 24 июля за 20 рабочих дней закончил кошение колосовых. Комбайнами убран хлеб с площади 40.875 га. В среднем одним комбайном скошено по 322 га. Молотья колосовых культур, собранных лобогрейками, проведена на 85 проц., полена и солома из под комбайнов заскверены на площади 22.000 га.

Ледокол „Садко“ покинул Архангельский порт

Архангельск, 24. Вчера поздно ночью ледокол «Садко» покинул Архангельский порт. На ледоколе отправилась высокая широты восточной Арктики научная экспедиция Главного управления северного морского пути, возглавляемая профессором Самойловичем. Экспедиция предстоит разрешить одну из мировых загадок — установить существование в северу от острова Котельного так называемой земли Санникова. Помимо этого экспедиция проведет ряд

других весьма сложных работ, в частности, определит возможность плавания судов северным морским путем по более северной трассе, изучит морские течения, установит границы материковых отлегов, исследует рельеф морского дна и т. д. В составе экспедиции — 80 человек, в числе которых профессор Вязе. Карабелю, которому предстоит пересечь воды пяти морей — командует полярный капитан тов. Хромцов.

„Заводская книга почета“ на автозаводе им. Молотова

Горький, 26. Райком партии, завод и дирекция автозавода им. Молотова постановили создать «Заводскую книгу почета». В эту книгу будут вписаны имена героев завода, стахановцев, передовиков освоения производства автомашины. Первые страницы этой книги открылись именами и портретами лучших передовиков — инициаторов стахановского движения на автозаводе: Кузнецов-орденоносцев — Бусыгина, Фаустова, Велиджина, бригадира — кузнеца Катаева, слесарей по штампам — Масленникова и Якова. За ними идут: Малыгина, добившаяся одновременного обслуживания 5 станков и перевыполняющая на них норму на 250 проц., Генералова и Стрелкова, показавшие исключительный пример подлинного социалистического соревнования. При новой норме обработки 1800 поршней в смену они обрабатывают по 2847 штук в смену.

Кино-звездный пробег

Ашхабад, 26. Дан старт республиканскому кино-звездному пробегу. В нем участвуют команды всех 37 районов республики, с общим количеством около 1000 человек, в том числе 300 колхозниц. Большинство участников пробега съездились на ворониховского стрелка. Сдача норм будет вестись и во время пути. Участники пробега будут вести в колхозах беседы по вопросам проекта новой Конституции и др.

Ответственный редактор П. РЫЖОВ.

КИНО-САД „УДАРНИК“
Сегодня и ежедневно французск. звуков. худ. фильм на русск. языке
Последний МИЛЛИАРДЕР
Начало 1 сеанса в 8 ч. 30 м. и 2 сеан. в 10 ч. 30 м.
Касса открыта в 7 час. веч.

Летний театр Государственного Академического нем. театра

28 июля
ЯУЗАРКА НЕВОСТ
Действит. талон ударника № 32.
29 июля
ФИАЛКА МОИМАРТРА
Действ. тал. ударника № 33.
Начало спектакля ровно в 9 часов вечера. Касса открыта с 5 часов вечера.

Энгельскому строительству ностеобрабатывающего завода «Консерстрой» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ электросварщики

Адрес: г. Энгельс, Щурова гора, тел. № 2-89, «Консерстрой». 473

Кирпичному з-ду в Энгельсе требуются:

плотники, штукатуры, печники, чернорабочие. Отдел вахров. 474

Конференция юридических членов аэроклуба

23 июля в зале заседаний Совнарком состоялся конференция юридических членов аэроклуба Немецкой Республики. В работе конференции, кроме делегатов, принимали участие председатель ЦИК и Совнарком тов. ЛЮФТ, секретарь Немобкома ВЛКСМ тов. БРИГЕР. Конференция заслушала доклад: тов. ЦИММЕРМАН — о перестройке Осоавиахимской работы на основе решений VI-го пленума Осоавиахим и тов. ЮРЬЕВА — о работе Энгельского аэроклуба. Цифры, которые привел в своем докладе тов. ЮРЬЕВ, показали, что Энгельский аэроклуб провел большую работу в отношении развития авиационного спорта среди молодежи Немецкой Республики. За 1935 год аэроклуб выпустил 28 пилотов с оценкой комиссия на «хорошо». Характерно то, что во время обучения 28 учеников не было ни одной аварии, поломки и вынужденной посадки. Кроме того, в этом же году было подготовлено 190 человек планеристов, 55 парашютистов и 15 авиамотористов. В 1935 году проведено 8 авиационных агитмассовых, с охватом 16 тысяч человек. В этом году проведены курсы инструкторов-планеристов. Большие достижения Энгельский аэроклуб имеет в области развития авиамод-

ельства. Модели юных авиамодельщиков — братьев Афанасьевых, Ливнова, Петрова, Уфалов и других — на краевом соревновании победи ряды саратовских авиамодельщиков. Энгельские авиамодельщики завоевали право участвовать во всесоюзном съезде авиамодельщиков. На сегодняшний день в Немецкой Республике насчитывается около 500 юных конструкторов авиационных моделей. Задача, поставленные перед Энгельским аэроклубом в 1936—37 г. — большое. Аэроклуб переходит с шести летней группы на 12 лет и будет обучать летному делу вместо 36 человек 72. Авиapar будет доведен до 9 самолетов. Кроме этого, аэроклуб расширяет свою сеть. Он организует летные группы не только в гор. Энгельсе, но и в кантонах. В Маркштатде при заводе «Коммунист» организована летная группа из 10 человек. Для обучения этой группы выделен специальный инструктор и самолет. Однако, в работе аэроклуба имеется много серьезных недостатков. Особенно плохо работает планерная станция, которая должна была обучать планерному делу 320 человек, а фактически же обу-

чил только 46. Отсутствует парашютная вышка, в аэроклубе нет даже специального инструктора парашютного дела. Ангари, которые имеет аэроклуб, рассчитаны только на 3 самолета, но в них ставит 6—7, это нарушение всяких правил. При клубе отсутствует лаборатория, где бы учители имели возможность детально ознакомиться с конструкцией самолета. В отношении финансового состояния аэроклуба дело обстоит не лучше. Из 463 юридических членов аэроклуба членские взносы уплатили всего несколько организаций. На конференции выступил председатель ЦИК и СНК тов. Люфт. После обсуждения докладов о работе клуба, конференция избрала новый состав правления аэроклуба. Председателем правления аэроклуба избран тов. ЛЮФТ, членами — секретарь Немобкома ВЛКСМ (6) тов. АНИСИМОВ и секретарь Обкома ВЛКСМ тов. БРИГЕР, секретари горкома ВЛКСМ тов. ТРУШИН, горкома ВЛКСМ тов. РОГУЛЕВ, орденосеиц части 1685 тов. ПЕСТОВ, нач. аэроклуба тов. ЮРЬЕВ, т. т. САФОНОВ, ЦИММЕРМАН и директор завода «Коммунист» тов. ТОБАРЕВ. И. Ковинько.